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Exercice 1 :

Soit f la fonction définie sur l'intervalle ]0; +oo[ par f(x) =Inx.

Pour tout réel a strictement positif, on définit sur 0 ; +oo[ la fonction g, par

ga(X) = ax®.

On note % la courbe représentative de la fonction f et I';, celle de la fonction g, dans un repére du plan.
Le but de 'exercice est d’étudier l'intersection des courbes € et T, suivant les valeurs du réel strictement
positif a.

Partie A

On a construit en annexe 1 (a rendre avec la copie) les courbes €, I'g g5, T'g,1, T'p,19 €t Tg 4.

1. Nommer les différentes courbes sur le graphique. Aucune justification n'est demandée.

2. Utiliser le graphique pour émettre une conjecture sur le nombre de points d'intersection de € et ',
suivant les valeurs (a préciser) du réel a.

Partie B

Pour un réel a strictement positif, on considére la fonction h, définie sur 'intervalle ]0 ; +oo[ par

ha(x) =Inx—ax®.
1. Justifier que x est I'abscisse d'un point M appartenant a l'intersection de € et Iy si et seulement si
ha(x) =0.
2. a. Onadmet que la fonction h, est dérivable sur ]0 ; +ool, et on note h,, la dérivée de la fonction h,
sur cet intervalle.

Le tableau de variation de la fonction h, est donné ci-dessous.
Justifier, par le calcul, le signe de k[ (x) pour x appartenant 0 ; +ool.

x |0 % +00
h, (x) - 0 -
—1-In{2a)
2
ha(x) / \
—00

b. Rappeler la limite de '"Tx en +oo. En déduire la limite de la fonction A, en +oco.
On ne demande pas de justifier la limite de h, en 0.
3. Dans cette question et uniquement dans cette question, on suppose que
a=0,1.
a. Justifier que, dans 'intervalle ]0 ; \lﬁ] , I'équation hy,; (x) = 0 admet une unique solution.
1

On admet que cette équation a aussi une seule solution dans l'intervalle ok +oo[.

b. Quel est le nombre de points d'intersection de € et I'y,; ?
4. Dans cette question et uniquement dans cette question, on suppose que
1

a=E.

a. Déterminer la valeur du maximumde h; .

Ze

b. En déduire le nombre de points d'intersection des courbes € et T’ L Justifier.

5. Quelles sont les valeurs de a pour lesquelles % et I', n'ont aucun point d'intersection?
Justifier.*



Exercice 2 :

On considere les nombres complexes z, définis, pour tout entier naturel n, par
3
zo=1 et zp; 1= (l+i\/?_)z,,.

On note A, le point d’affixe z,, dans le repére orthonormé (O, ;, 7;) de’annexe 2.
Lobjet de cet exercice est d’étudier la construction des points A,,.

1. a. Vérifier que 1 +i? = iel .

V3

b. En déduire z) et z; sous forme exponentielle.

@l=

2. a. Montrer que pour tout entier naturel 7,
n
Zn = (—2 ) €5,

b. Pour quelles valeurs de 7, les points O, Ag et A, sont-ils alignés?
3. Pour tout entier naturel n, on pose dn = |zn+1 — znl.
a. Interpréter géométriquement d,,.

b. Calculer dj.

¢. Montrer que pour tout entier naturel z non nul,

V3
Zni2 = Zpyl = IHT (Zn+1—2n).

d. En déduire que la suite (dy) > est géométrique puis que pour tout entier naturel n,

e B3

4. a. Montrer que pour tout entier naturel 7,

2 2 2
|Zns11° = |2l + d,.

b. En déduire que, pour tout entier naturel n, le triangle OA, A, 4+ est rectangle en A,,.

c. Construire, a la régle non graduée et au compas, le point As sur la figure de 'annexe 2 a rendre
avec la copie.

d. Justifier cette construction.*
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